

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 28 (8895)

Газета выходит
с 5 августа 1949 года

24 МАРТА 1982 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

РЕПОРТАЖ С СУББОТНИКА В ФОНД МИРА



ЕДИНОДУШНО одобряя миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства, коллективы СМУ-2 и РМЗ Ангарского управления строительства обратились ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам стройки — отработать 20 марта на своих рабочих местах, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Этот призыв нашел самую широкую поддержку всех трудовых коллективов стройки.

ЭСТАФЕТА ударного труда на областной ударной комсомольско-молодежной стройке — строительной площадке по производству аммиака началась с торжественного митинга, который проходил на агитплощадке под открытым небом. Открывая митинг, заместитель секретаря парткома Л. Е. Голубицкая сказала, что для ангарских строителей важнейшей и доброй традицией является добровольный труд на субботниках, заработанные средства от которых перечисляются в Фонд мира. Только за минувший 1981 год строители заработали и перечислили в Фонд мира более 114 тысяч рублей, а за десятую пятилетку — более 550 тысяч рублей.

— Мы, строители, представляем собой древнейшую про-

фессию на земле, — сказал в своем выступлении начальник генподрядного СМУ-2 В. П. Климов. — Наша цель — созидание, а не разрушение. Сегодня каждый участок, каждая бригада в полном составе вышли на работу, вышли трудиться, чтобы показать, что мы все за мир!

Слово предоставляется комсоргу комсомольско-молодежной бригады из СМУ-2 А. Барабашову. Его выступление не совсем обычное. Он читает рожденное в бригаде стихотворение, посвященное сегодняшнему субботнику.

Стране наш комплекс
нужен в срок.

Верь—это не мечты.

То, что доверил комсомол,
Обязан сделать ты.

С тобою мы в большом долгу

У тех, кто защищал

Отчизну, Родину твою и
Смертью храбрых пал.

Ведь ты не хуже тех ребят,
Которые врубались в лес,

Тех, кто Мегнитку поднимал
И строил Днепрогэс,

Кто от Байкала проложил,
Как благородный шрам,

Через сибирскую тайгу
Живую нитку — БАМ.

Зажгись огнем и покажи,
Как можешь ты трудиться,

Чтоб наша партия трудом
Твоим могла гордиться.

ВСЕ прогрессивное человечество, кому дорог мир, светлое небо над головой, с чувством гордости восприняли речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на XVII съезде профсоюзов. В выступлении прозвучала твердая убежденность в правоте дела мира, наступательное движение которого все больше и больше ощущается на всех континентах нашей планеты. Воодушевленные этим выступлением, с особым трудовым накалом работают на строительной площадке комплекса бригады Николая Васильевича Лукова, Виктора Федоровича Колодкина из МСУ-42, Геннадия Викторовича Черкашина из МСУ-76, Станислава Тимофеевича Сварацкого из МСУ-50, Анны Иосифовны Бортыняк из СМУ-3.

— Все рабочие нашего участка, — говорит начальник участка № 3 генподрядного СМУ-2 А. А. Борисов, — трудятся в этот день с удвоенной энергией, выполнить и перевыполнить дневную норму вы-

работки — вот задача сегодняшнего дня. Подсчитав свои возможности, мы решили выполнить за день субботника объем строительно-монтажных работ на сумму 2,4 тысячи рублей.

Строительная бригада, руководит которой Остап Васильевич Харив, выполняет сегодня бетонирование осветителя и шламонакопителя на объекте 571. Рука об руку с ними на этом же объекте работает бригада Сергея Петровича Черкашина. На объекте 571 ведет чистовую отделку потолка бригада отделочников Гаяна Гаязовича Файзуллина.

Образцы высокопроизводительного труда в день субботника на областной ударной комсомольской стройке показывают комсомольцы всех подразделений, принимающих участие в строительстве комплекса. Они не жалеют своих сил и энергии для того, чтобы сделать все необходимое для сохранения мира на земле. На всех объектах комплекса трудятся комсомольско-молодежная бригада электросварщиков Алексея Леонтьевича Барабашова, где комсоргом бригады Александр Барабашов. На объекте 551 трудится прославленная комсомольско-молодежная бригада Владимира Викторовича Прокопьева, где комсоргом бригады является Владимир Яковлев.

С полной отдачей на объекте 548 работает бригада Петра Милентьевича Антипина. Здесь

она выполняет бетонирование в осях 173-175. На этом же объекте бригада Василия Ивановича Вагнера ведет бетонирование в осях 176-178. С высокой организованностью трудится на субботнике прорабство Владимира Юрьевича Кривошеина, ведущее на комплексе все основные работы. С молодым задором и комсомольским огоньком работают комсомольцы прорабства, руководит которыми Юрий Лебедин.

— Советские люди знают, что такое война, — говорит начальник участка № 2 СМУ-4 Юрий Андрианович Погодаев. — Они знают все ее тяготы и беды, а поэтому не хотят войны.

На вахте мира труженики участка сегодня выполняют работы по укладке, сварке и изоляции труб. Они намерены выполнить общий объем работ на сумму около трех тысяч рублей и перечислить в Фонд мира заработную плату всех рабочих участка в размере около 400 рублей. На субботнике тон в ударной работе задавала бригада трубоукладчиков Алексея Викторовича Карелина. Эта бригада давно славится своей отличной работой, благодаря упорному труду таких людей, как трубоукладчик Алексей Алексеевич Кубыкин и электросварщик Валерий Быков и Олег Мельников.

Хорошая традиция поддерживать ценные починки и на этот раз нашла своих последователей. Откликнулись на призыв отработать субботу в Фонд мира все субподрядные организации, работающие на комплексе. Это неудивительно, ведь главная задача сегодня — сохранить мир.

С хорошим настроением начали субботник рабочие участка № 3 МСУ-42, которым руководит Василий Антонович Чарноус. Рабочий участок ведет монтаж трубопроводов, металлоконструкций и оборудования на главной эстакаде и на межцеховых коммуникациях 15А штрих. Отлично работают бригады Алексея Ивановича Морозова и Леонтия Ивановича Павлука. В этих бригадах трудовой огонек зажигают Фарид Гудтусович Гатин, Владимир Иванович Гришук и Анатолий Николаевич Пац.

На объекте 551 — участок № 1 МСУ-42 — недавно сдан

[Окончание на 2-й стр.]

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

под изоляцию подогреватель воздуха, а в ходе субботника рабочий участок готовили к сдаче под изоляцию аппараты колонного типа. Отлично трудились прославленные бригады, возглавляющие которые Владимир Павлович Явкин и Юрий Денисович Вихрешук.

— Сегодня мы говорим рабоче спасибо лучшим нашим

только подъехали к бытовке а 18 микрорайоне. На домах 12а, 6 здесь поточным методом ведут работы бригады из СМУ-1 Г. М. Гюнуша — нулевой цех и В. И. Жерноклева — надземный монтаж.

Что касается занятости бригады — монтажников, сварщиков, каменщиков, то для нас это обычный рабочий день, — говорит Василий Иванович. — А вот настроение, с каким трудятся люди, — осо-

«Вахте мира — наш ударный труд!» — призывает огромный лозунг на доме 3а 18 микрорайона. На входной двери каждого подъезда указаны бригады СМУ-5, планируемый ими вклад в Фонд мира. Входим в подъезд, где работает бригада В. П. Хмель. Нас встречает веселая музыка. Валентина Петровна улыбается. «Работаем с удовольствием, тепло есть, материалы тоже, так что зная разворочиваясь». К 26 апреля бригада планирует закончить на подъезде свои работы. Отделанные рукави мастерц, серые сейчас стены и пол засверкают радужной ярких солнечных цветов.

НА пятых домах 17 микрорайона работает на нулях бригада Владимира Васильевича Семенова, надземную часть монтирует бригада Геннадия Владимировича Метляева. Впервые в Ангарске здесь между домами кладутся кирпичные полукруглые вставки. Работа в полном разгаре. Падает легкий снежок. День тихий, безветренный, голоса людей временами заглушает скрежет крана. Прорабы СМУ-1 Игорь Васильевич Супрунов и Владимир Федорович Толмачев довольны ходом работ. Правда, начало субботника было омрачено тем, что раствор привезли с опозданием — в 9 час. 30 мин. Когда была своя машина — все шло нормально, теперь ее забрали, и начались перебои. Но это не выбило людей из ритма.

— Видите, как они улыбаются, — кивает на рабочих бригадир Г. В. Метляев. — Бригада вышла полным составом. Настрой не спал, так что запланированный на сегодня объем работ сделаем обязательно.

Вместе с бригадой вышел на субботник ее наставник — инженер по сварке СМУ-1 Виктор Александрович Бровка. Работает в звене на монтаже.



Бригада Г. В. Метляева.

НА СТРОЯЩЕМСЯ Доме ветеранов встречаемся с прорабом третьего участка СМУ-1 Николаем Яковлевичем Боженковым, с Эммануилом Андреевичем Гейном, бригада которого ведет здесь работы. Вышла на субботник в полном составе. Хороший настрой, четкий ритм дали основание бригадиру заверить, что дневное задание будет выполнено досрочно. Трудиться ежедневно ритмично мешает бригаде плохая поставка материалов. УПП не справляется сomenclатурой, монтаж идет буквально прямо с колес.

Словом, на строительстве жилья у всех свои проблемы. Но в день субботника люди постарались сделать все, чтобы выполнить намеченное.

НАШ дальнейший путь — на завод железобетонных изделий № 4. Над территорией завода льется музыка. Сразу чувствуется: здесь празднично. С особым творческим подъемом работают в цехах. Все идет нормально. И в этом немалая заслуга штаба по подготовке и проведению

субботника, который заранее четко расписал весь этот день. Накануне в бригадах прошли митинги, были определены объемы работ.

Комсомольско-молодежная бригада формовщиков Владимира Герасимова обязалась сверх дневного задания выдать 60 квадратных метров панелей для объектов промышленности и соцкультбыта. Отлично несет трудовую вахту и комсомольско-молодежная бригада формовщиков Евгения Кирилкова. Транспортный цех в этот день дополнительно к плану отгрузил на стройплощадки города 300 квадратных метров панелей. В Фонд мира работниками завода будет перечислено 2,5 тысячи рублей.

Представители одной из самых мирных профессий на земле — строители — внесли в день субботника свою лепту в дело мира, дело созидания.

Репортаж подготовили
Е. ЧЕВОТАРЕВ
и Л. МУТИНА.
Фото С. ЧЕРНЫША
и А. ПОЛОВА.



Бригада В. И. Жерноклева.

слесарям-монтажникам В. В. Ткаченко, Г. Ларину, В. Попову, В. Камашко, С. Супруину, — говорит прораб участка № 1 СМУ-42 Виктор Андреевич Касьянов. — Ребята нашего участка выполнили строительномонтажных работ на сумму более трех тысяч рублей, а заработную плату в размере 250 рублей мы перечислим в Фонд мира. Пусть наш сегодняшний труд будет вкладом в дело разрядки международной напряженности, в дело мира во всем мире.

ГЛАВНАЯ наша цель — отстоять мир на Земле. Этот лозунг мы увидели, как



Прорабы В. Ф. Толмачев и И. В. Супрунов.

бое, повышенное. Все идет в четком ритме: материалами обеспечены, бригада вышла в полном составе. Дневное задание, конечно, выполним.

Сомнений в этом нет. Бригада В. И. Жерноклева известна строителям своими трудовыми достижениями. Бригадир был в числе ангарчан, удостоившихся почетного права подписи трудового рапорта города XXVI съезду КПСС. Бригада первой на стройке одобрила и поддержала почин москвичей о проведении 17 апреля Ленинского субботника, призвала строителей трудиться в этот день с наивысшей производительностью труда.

Из разговора с главным инженером первого участка Сергеем Илларионовичем Шиленко и начальником участка Петром Ивановичем Пачевым всплывает та пресловутая ложка дегтя, которая портит бочку меда. В связи с поломкой крана бригада монтажников Н. Е. Кузнецова, работающая на доме 4а шестого микрорайона, вынуждена заниматься в этот день не монтажом, а побочными работами. Управление механизации не следит за работой крана, не устраняет поломки оперативно. Лихорадит бригады снабжение железобетонными изделиями УПП. График завода не выдерживается, везут то, что есть, а не то, что нужно. Прораб Б. Р. Солдатенко сетует на плохое качество раствора, поставляемого раствором узлом: то он жидкий, то густой. А при доведении его до нужной кондиции на месте теряются необходимые свойства.



В. А. Бровка.



ЭКБИ-4. Водители электрокаров: Г. П. Павлова, Г. М. Хогова, В. Е. Остролицкая; мастер смены Л. П. Бабина.



Штаб по подготовке и проведению субботника на ЭКБИ-4. Слева направо: А. Н. Абрамова — начальник ОТС, Т. Р. Купцова — зам. главного инженера, секретарь партбюро, Л. Д. Барахов, директор завода, А. И. Дубцов — механик-энергетик, Л. В. Горбунова — председатель ФЭМК, А. Е. Болотин — главный энергетик.

«Мир и жизнь» — эти два слова тесно связаны между собой. Будет мир, значит, будет счастливая жизнь на планете. Будут звонче смеяться дети всей земли. Мир — дело всех и каждого.

20 марта на субботнике ударно потрудились работники арматурного участка № 1, руководит которым Александр Васильевич Пучков, ему помогал в этот день организовать работу молодой бригадир Николай Гронов. «Ударный труд — в Фонд мира, в честь 60-летия образования СССР», — под таким девизом работала бригада. Все члены коллектива трудились с высоким подъемом и максимальной производительностью — ведь это субботник не простой. Все советские люди хотят жить в мире.

Перечислено в Фонд мира 150 рублей, в день субботника коллективом участка изготовлено 7 тонн арматуры. Особенно хорошо потрудились арматурщик Виктор Григорьевич Агапкин, электросварщицы Эмма Алексеевна Караулова, Антонина Ивановна Ситникова, Вера Федоровна Фомичева и многие другие. Своим самоотверженным трудом они говорили: «Мы за мир, мы за процветание нашей Родины».

Г. КОНЬКОВА, электросварщица РМЗ.

Вместе со всеми ангарскими строителями в деятельности Советского фонда мира принимают участие и работники жилищно-коммунального управления, его подразделений, отдела детских учреждений строительства. В течение 1981 года коллективами этих учреждений внесено денежных средств на 9,6 тысячи рублей.

Активно проходило оформление подписных листов — добровольных взносов трудящихся в Фонд мира — и в нынешнем году. В коллективе комбината бытового обслуживания ЖКУ свой однодневный заработок сдали 100 процентов работников предприятия. Многие сделали для быстрого, четкого проведения подписки в коллективе КБО тт. И. И. Бойченко, Е. И. Андриевская, З. И. Херьянова.

12 марта поступил взнос в сумму 80 рублей от ветерана КПСС, персональной пенсионерки Екатерины Андреевны Шемчукиной.

Пусть посильный вклад каждого, соединившись с вкладом других, послужит благородному делу укрепления мира во всем мире.

А. КУРЕННОЙ,
председатель комиссии содействия Советскому фонду мира ЖКУ.

БЮЛЛЕТЕНЬ НОТ

№ 3 (174) Выпуск отдела НОТиУ и лаборатории НОТ

«Хорошо организованная, эффективно, а бы сказал, умно работающая бригада — подлинная школа для развития управленческих навыков рабочих, экспериментальная лаборатория для любой творческой инициативы. Члены такой бригады в деле, в повседневном совместном труде овладевают столь необходимыми в наше время экономическими, да и политическими знаниями. В такой бригаде действительно выковывается чувство хозяина своего завода, хозяина своей страны».

(Из речи Л. И. Брежнева на XVII съезде профессиональных союзов СССР).

ЖИЗНЬ, практика показывают убедительные преимущества новой бригадной формы организации труда с оплатой по конечным результатам. Повсеместно начата соответствующая перестройка, идет создание бригад нового типа, работающих по общему наряду и распределяющих заработок с помощью коэффициента трудового участия. Упорно работаем над этим и мы — администрация, партийная, профсоюзная и другие общественные организации СМУ-5.

В нынешней пятилетке нашему коллективу предстоит значительно увеличить объем производства, повысить производительность труда. Рубежи достаточно напряженные, и их успешное достижение мы связываем с широким развитием бригадного подрядного метода.

Исполняется 10 лет с тех пор, как в нашем СМУ был подписан первый подрядный договор. Помню, предстояло отделать жилой дом № 37 10 микрорайона, который возводился злблянским методом. Мы отдавали себе отчет в том, что внедрение бригадного подряда — дело рук специалистов, которые в первую очередь обязаны разработать научно обоснованные мероприятия и рекомендации. Но столь же ясно было — забота о развитии новой формы, повсеместном ее распространении, проявлении преимуществ в полной мере должна стать повседневным делом администрации и партийной организации. Именно коммунисты, как наиболее сознательная часть коллектива, призваны возглавить и направлять движение.

После изучения и обобщения всего имеющегося у нас материала о бригадном хозяйстве, было принято решение перевести на новую форму организации труда бригаду первого цикла, руководимую коммунистом Михаилом Федоровичем Вотяковым.

Инженерно-технические работники участка и отделы управления провели большую работу по составлению и уточнению документации. На основании всех расчетов был заключен договор с руководством СМУ. Одновременно бригада М. Ф. Вотякова заключила договор о работе по совмещенному графику с комплексной бригадой каменщиков Н. А. Касьянова из СМУ-1, штукатуров И. Н. Бурчак и маляров Н. А. Прус. М. Ф. Вотяков являлся как бы

генеральным бригадиром среди бригад нашего СМУ, а данный трудовой договор (это в самом-то начале внедрения подряда) представлял собой элементарную форму сквозного подряда.

Эксперимент завершился успешно. Все технико-экономические показатели бригады были положительными.

По итогам работы мы провели общее собрание коллектива с участием всех ИТР участка и начальников отделов нашего управления. Рабочие заинтересованно, с хозяйских позиций давали оценку своей работе, вносили предложения по улучшению трудового процесса. Подтверждением тому, что новый метод заинтересовал бригаду, было предложение продолжить работу на подряде. Один раз став подрядной, бригада осталась ею, так как вслед за первым подрядом она взяла второй, третий и так далее.

Подряд не был для нас абсолютно новой формой работы — большинство бригад уже работали по упрощенному хозяйскому расчету: им выдавались,

кромe ажурных нарядов, лимитно-заборные книжки на материалы согласно нормам расхода, рассчитанные отделами СМУ; мы уже широко применяли коэффициент трудового участия, платили премии за сокращение сроков строительства. Но это не значит, что процесс создания бригад протекал без сучка, без задоринки.

Что помогло нам широко внедрить бригадный подряд? Я считаю, что большое значение имели систематический контроль, оперативность, строгий спрос за возмездный срыв работ. Ежедневно на планерке начальники участков информируют о работе подрядных бригад, здесь же намечаются меры по устранению тех или иных недостатков, а на заседании технического совета обязательно выносятся вопросы, связанные с улучшением инженерной подготовки производства работ для подрядных бригад.

Когда мы начинали внедрять

составляются ежеквартальные графики.

Я считаю, что немалую роль в успешном внедрении бригадного подряда играет и наглядная агитация. На видном месте в здании управления висит экран показателем работы подрядных бригад.

По опыту работы наших подрядных бригад могу утверждать, что новый метод хозяйствования является самым действенным и активным средством борьбы с беспорядком. Вот такой пример. В строительном производстве процесс отделки зданий является завершающим, и все, что не сделали своевременно монтажники, электрики, благоустроители до начала отделочных работ, производится зачастую одновременно с отделкой, сдерживая или же срывая сроки. А иногда приходится переводить бригаду или часть ее на другой объект. Еще несколько лет назад подобные явления вызывали споры в коллективе, нервозность,

называться бригадами имени XXV и XXVI съездов партии.

Ход социалистического соревнования, достижения передовиков отражаются на специальных стендах, установленных на территории СМУ. Передовой опыт широко пропагандируется. На базе нашего СМУ проходят все общестроительные конкурсы по отделочным работам, а также множество школ передовых методов труда.

Как показывает практика, в соревновании бригад велика роль бригадиров, которые знают людей, работают с каждым членом коллектива, учитывая при этом их характер, способности и возможности. Немаловажен и их личный пример организованности и трудолюбия. Наши бригадиры занимают активную позицию в решении любых производственных задач. Все они — кадровые рабочие, проработавшие на стройке по 25—30 лет.

Новый импульс творческой

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — РЕЗЕРВ ЭКОНОМИИ

ПОДРЯД

Выполняет бригада тов. Прус Н.А.
Срок окончания малярных работ на объекте д.8^а 19 м.р. 30. VI. 1980 г.

подряд, к каждой планерке готовился специальный выпуск «молнии», где освещалось положение дел. Вот, например, форма одного из выпусков.

Внимание!

Бригадный подряд на срыве. Задерживают оформление документации для перевода бригад на подряд следующие товарищи:

на жилом доме № _____
на школе № _____
ответственный _____
Ф., и, о. _____
ответственный _____
Ф., и, о. _____

Эти выпуски очень помогали нам в работе: заставляли подтягиваться отстающих, оперативно решать вопросы.

Для активного, действительно участия в хозяйстве линейных ИТР мы четко определили круг их обязанностей, степень участия и ответственности за экономические показатели работы бригады, а также размеры материальных поощрений.

Несмотря на производственные трудности, мы обучили в учебном комбинате почти всех бригадиров основам экономики и бригадному хозяйственному расчету.

Часто нам говорят: что у вас за подряд, по одному договору работают несколько бригад, да еще и неполным составом. Лучше один хозяин на объекте, чем пять. Но мы считаем, что существующая у нас практика наиболее целесообразна. В общем договоре бригаде поручается выполнить один из подъездов, этаж или видов работ. В данном случае договор играет роль содружества, ведь каждая бригада в равной мере заинтересована в сдаче объекта в установленный срок, и в то же время договор рождает трудовое соперничество — никому не хочется быть в отставших.

У нас есть график движения подрядных бригад по объектам. Его мы ежегодно защищаем перед специальной комиссией управления строительства, но вначале проходит защита участков графиков в СМУ. На основании годовых

ведь по технологии подготовка отделочных работ занимает большую часть времени, а определить ее точную готовность трудно. Бригадный подряд поставил все на свои места. Бригады отделочников работают одновременно по нескольким договорам. Они спокойны: при любом срыве, нарушении технологического процесса бригадир вправе перевести людей на другой объект. Он может не бояться, что раскрывку, чистую денежную работу отдадут другой бригаде. А как только появляется возможность, бригада возвращается к прерванной работе.

Внедрению подряда во многом способствовало социалистическое соревнование. Мы рассматриваем социалистическое соревнование как один из методов решения и выполнения экономических, социальных и воспитательных задач, поставленных перед коллективом предприятия на одиннадцатую пятилетку. Управление социальным соревнованием возложено на профсоюзный актив. В СМУ действуют традиционные формы соревнования «Лучшая бригада», «Лучший участок», «Лучший по профессии». Наш коллектив активно участвовал в городском предсезонном соревновании. Бригады В. П. Хмель и Е. Г. Михалева стали победителями и были удостоены почетного права

вплеснуть деле победителей ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». Этот документ был обсужден в каждой бригаде. Несмотря на то, что на отделочных работах экономить очень сложно, мы, благодаря подряду, имеем экономию в пределах 500—700 рублей на 80-квартирном жилом доме.

Особенно большую работу по заключению договоров на хозяйстве мы проводили с 1980 года. С 1980 года у нас 25 бригад из 32 уже постоянно работают этим методом. За 1981 год 26 подрядными бригадами выполнен объем строительно-монтажных работ на сумму 2443,7 тыс. руб., плановое задание выполнено на 115,5 процента.

Сегодня на повестку дня мы ставим внедрение бригадного подряда, а его совершенствование. Сквозной поточный подряд — наиболее перспективный вариант бригадного хозяйственного расчета, он в полной мере отвечает главной цели — повышению эффективности капитальных вложений. Отличная организация производства плюс коммунистическое отношение к труду — формула нашего бригадного подряда.

Ю. ШОВКОПЛЯС,
начальник СМУ-5.



На снимке: бригада М. Ф. Вотякова.

НАГРАЖДЕННЫ ДИПЛОМОМ ВДНХ

Приятное известие получили недавно работники одного из самых крупных кинотеатров города — «Мир». За большую пропагандистскую работу и активное участие в работе Выставки достижений народного хозяйства СССР в 1981 году этому коллективу присужден Диплом ВДНХ III степени. Бронзовой медалью ВДНХ награждена директор кинотеатра Раиса Александровна Побединская, пятеро работников кинотеатра «Мир» — почетными грамотами «Участнику ВДНХ».

В павильоне «Советская культура» демонстрировался альбом, рассказывавший о большой работе по пропаганде советского кино, которую ведет коллектив ангарского кинотеатра. Разнообразные формы работы со зрителем используют кинопрокатчики: кинолектории, творческие портреты известных советских киноактеров, киновечера. Темы кинолекториев — «Международная жизнь», «В мире прекрасного», «Экран и время», «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни».

Традиционными здесь стали Дни кино, которые собирают в зрительном зале кинотеатра «Мир» тысячи ангарчан. Только в течение 1981 года состоялись в «Мире» встречи с творческими группами кинематографистов нескольких студий страны — с исполнительницей главной роли в фильме «День свадьбы придется уточнить» Евгенией Симоновой, режиссером Степаном Пучиняном и творческой группой киностудии им. М. Горького, снимавшей фильм «Баламут», режиссером Владимиром Роговым, актрисами Натальей Казначеевой, Владимиром Андреевым, Николаем Денисовым. Ангарчане встречались с режиссером фильма «В моей смерти прошу винить Клаву К.» Эрнестом Ясоном и молодыми исполнителями Надеждой Горшковой, Владимиром Шевальковым. Фильм «Ларец Марии Медичи» ангарским зрителем представляли режиссер Рудольф Фрунтов и актеры Рубен Симонов, Эммануил Виторган. В нынешнем году на премьере кинофильма «Валентина» в кинотеатре «Мир» присутствовали главный редактор «Союзинформкино» Галина Ушакова и актер Василий Корзун.

Большое воспитательное значение для молодежи имеют киновечера, организуемые работниками «Мира». Так, в ноябре состоялся киновечер, посвященный ангарской комсомолки. Перед просмотром фильма «Рожденные бурей» прошла встреча зрителей с первоостроителями Ангарска, первыми комсомольцами города, а также бригадиром комсомольско-молодежного коллектива, награжденного знаком ЦК ВЛКСМ, Е. И. Мордониной.

На Всесоюзной кинопремьеры фильма «Особое важное задание» побывали 106 тысяч ангарчан, а в день премьеры в кинотеатре состоялась встреча с ветеранами войны и тружениками тыла.

Большую помощь в работе коллективу кинотеатра оказывают общественные киноорганизаторы, занимающиеся распространением билетов на предприятиях и в учреждениях города. И таких добровольных помощников у коллектива кинотеатра «Мир» немало — 45 человек.

По 5—7 тысяч билетов ежегодно распространяет каждый из них. Они не только продают билеты непосредственно в учреждениях, на заводах, строительных площадках, но и ведут разъяснительную, пропагандистскую работу.

Работнице коллектива проектировщиков Нине Ивановне Навойтик — одной из самых опытных и активных помощниц кинопрокатчиков — решением дирекции областной киносети и облсовпрофа работников культуры присвоено звание «Лучший киноорганизатор области». Только в течение 1981 года она распространила более 7,6 тысячи билетов. Столь же активно работают общественные распространители из управления механизации Елена Устиновна Сакович и работница СМУ-7 Людмила Ивановна Черных. В успешной работе коллектива кинотеатра есть и их заслуга.

А. МОСИНА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Повреждения тканей, называемое ожогом, может быть вызвано действием сильного жара, электротоков, некоторых химических веществ, а также невидимых излучений ультрафиолетовых, рентгеновских, солнечных лучей. Все эти виды ожогов могут произойти и на производстве, и в быту. Чаще всего термические ожоги случаются от пламени горячей жидкости, пара, газа и т. д.

Различают четыре степени ожогов по тяжести травмирования тканей: первая — при появлении красноты, вторая — пузырей, третья — омертвление кожи, и четвертая, крайне тяжелая — при обугливаниях кожи и глубоких тканей.

При обширных и глубоких ожогах возникают опасные изменения в общем состоянии больного: это болевые раздражения, истощающие нервную систему и дающие шок. Из обожженной кожи всасываются ядовитые вещества, поверхность травмы является местом попадания инфекции — нагноение. Нагноившаяся ожоговая поверхность теряет большое количество белка. Все это называется ожоговой болезнью. При ней нарушаются функции всех внутренних органов — почек, кроветворной системы, наступает истощение больного от потери белка, лихорадочное состояние, рвота.

Умение оказать первую помощь очень важно для каждого взрослого человека. От ее правильности и своевременности зависит дальнейшее течение и исход ожога.

При ожогах кипятком, пламенем не следует засыпать травмированную поверхность различными порошками, травами, нужно наложить повязку и обратиться за медицинской помощью к врачу.

При ожогах кислотой необходимо смыть ее щелочью, то есть нейтрализовать, а щелочи смыть слабым раствором кислоты. Особенно часто про-

только водой и огнетушителем, так как вата долго тлеет и дает тяжелые ожоги. По возможности нужно быстро снять ватную одежду или вырезать обгоревшие участки.

Все проводимые мероприятия зависят от самочувствия пострадавшего. Нужно снять боль — дать болеутоляющие средства, сердечные, обернуть обожженные части тела хо-

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОЖОГАХ

исходят в быту ожоги уксусной эссенцией. Рекомендую не держать дома уксусную эссенцию неразведенной, это особенно опасно, если в доме есть дети.

При появлении пузырей ни в коем случае нельзя снимать их, прокалывать, так как это ведет к заражению ожоговой поверхности и к нагноению.

Сейчас в каждом доме имеется много химических веществ, способных вызвать ожоги, держите их подальше от детей, не разрешайте детям играть спичками, зажигать костры.

При воспламенении одежды необходимо быстро погасить ее водой или с помощью пенного огнетушителя, снегом, укутывая плотной тканью для прекращения доступа кислорода (брезентом, шерстяным одеялом, плащ-палаткой и др.). Ватную одежду тушить

только влажной простыней — при ожогах I степени. При ожоге II степени необходима стерильная повязка, при ожогах глаз накладывается сплошная повязка на лицо.

Нужно помнить о введении противостолбнячной сыворотки при обширных ожогах, а также антибиотиков. Нельзя применять жирные мази, препятствующие подсыханию раны, они создают условия для нагноения.

Очень важно обработать ожог быстро, пока он свежий, не запыленный, в этом случае он быстрее заживает и не оставляет грубых рубцов.

За медицинской помощью можно обратиться в городскую скорую помощь, в дежурную больницу, днем — в любую поликлинику.

Н. ШТЕЙНБЕРГ,
врач поликлиники строителей.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Ангарского управления строительства производит набор на вечерние платные курсы судоводителей-любителей [катера, лодки]. Обучение проводится по программе «море—озеро—река».

Редактор Т. И. ВИНОГРАДОВА.

Кроме того, шоферов по повышению классности (1, 2 классы) и по подготовке водителей категории «С» на категорию «ВС» по десятичасовой программе обу-

чения вождению на легковых автомобилях.

Обращаться по адресу: 86-15-24. Справки по телефону 2-36-63 с 9 до 18 часов.

24 марта в киноклубе «Ракурс» начинается ретроспективный показ фильмов Андрея Тарковского. Первый фильм — «ИВА НОВО ДЕТСТВО» — будет де-

монстрироваться в театральном зале ДК нефтехимиков, начало в 19 часов. Этот фильм удостоен в 1962 году высшей награды Международного фестиваля в Венеции — «Золотого льва Святого Марка», а позже — еще 14 наград других международных кинофестивалей. Приглашаются все желающие.

СПОРТ

СХВАТКИ ЮНЫХ БОРЦОВ

Открытый турнир ДСО «Зенит» в Иркутске собрал более 160 борцов классического стиля из городов Иркутской области и Бурятии. Победителями в различных весовых категориях стали молодые борцы Игорь Мангаскин, Виктор Ботяновский, Игорь Нечев. Вторые призовые места заняли Сергей Мележик, Игорь Коротченко и Виктор Вершов. В Братске на традиционных состязаниях на приз газеты

«Братский металлург» выступали молодые борцы из Читы, Иркутска, Улан-Удэ, Ангарска, Братска. Воспитанники «Сибиряка» — все они школьники — заняли призовые места на этом турнире. Павел Говорин занял второе место, Виктору Попову и Вячеславу Шкуринкову присуждено третье место.

А. МИРОНОВ,
наш внешт. корр.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

В подразделениях строительства заканчивается зимняя спартакиада, включающая в себя соревнования по семи спортивным видам. Массовые старты на лыжне, соревнования в спортивных залах привлекли к занятиям спортом десятки

новых физкультурников. Сейчас начались соревнования по последнему виду спартакиады — пулевой стрельбе. Лидируют спортивные коллективы управления строительства, команда коллектива проектировщиков.

На снимке: на лыжи — всей семьей.

Фото С. ЧЕРНЫША.



В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«РОДИНА»

24 марта — Летучий корабль. 9. Восмое чудо света. 10-20, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-45. 25-26 марта — Восмое чудо света. 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-40.

«МИР»

24-26 марта — Игра в четыре руки (Италия—Франция, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБРЬ»

24-26 марта — По закону чести (2 серии, Индия). 13, 16, 19. Для детей — 24-25 марта — Чертенюк. 11-30. 26 марта — Маленький сержант. 11-30.

«ПОБЕДА»

24-26 марта — В небе «ночные ведьмы». 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 19-40, 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ»

24-25 марта — Два незнакомца (2 серии, Индия). 15, 17-40,

20-20. Верхнее фойе — Рыцарь без доспехов. 14-30. 26 марта — Право на выстрел. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20-20. Для детей — Кот Котофейч. 14-30.

«ГРЕНАДА»

24-25 марта — Приключения Рыжего Майкла. 10, 12, 14, 16. Все наоборот (кинокомедия). 18, 19-30 (удл.), 21-30. 26 марта — Все наоборот. 10, 12, 14, 16. Вторая истина (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-40, 21-20.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 24-26 марта — Семозанцы поневоле (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 18-40, 21-20. Зал «Восход». 24 марта — Женщина в белом (2 серии). 11-40, 18, 20-40. Для детей — Кот Котофейч. 10-10, 14-30, 16-05. 25-26 марта — Женщина в белом (2 серии). 11-20, 18, 20-40. Мартин и волшебник. 9-30, 14-10, 16-05.

• Пишите:

885806, г. Ангарск
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отдел жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2500
Зак. 893с.